英国首相之位10人角逐

二号热门人选杰里米是"西安女婿"最终结果7月22日将揭晓

英国执政党保守党党首 竞选10日开锣。经保守党籍 议员提名确认,宣布参选的 11人中10人入围投票环节。 议员首轮投票定于今日举行。

多名竞选人同一天正式 开始拉票, 谈及国内议题和 英国退出欧洲联盟事宜。

前外交大臣鲍里斯•约 翰逊是新党首暨英国下任首 相最热门人选。他的政策主 张乃至行事风格当天遭遇多



人物特写

入围十人

监督党首竞争的保守党议 员组织"1922委员会"10日 宣布,11名竞选人中10人获 得足够数量议员的提名,可 以接受议员后续投票。

曾任分管大学和科学事务 国务大臣的萨姆・吉马赶在 委员会作此宣布前主动弃 选。路透社报道, 萨马是唯 名支持英国再次就"脱 举行全体公民投票的竞 选人。

英国《每日电讯报》梳 约翰逊共获得62人提名, 遥遥领先; 外交大臣杰里米· 亨特和环境、食品与农村事务 大臣迈克尔·戈夫分别获得35 人和31人提名,分列二三位。 吉马仅获3人提名。

其他入围人士包括:前 "脱欧"事务大臣多米尼克· 拉布、内政大臣赛义徳・贾 维德、卫生大臣马修・汉考

克、保守党前党鞭马克・哈 珀、前议会下院领袖安德烈 娅・利德索姆、国际开发大 臣罗里・斯图尔特、前就业 与养老金大臣埃丝特・麦克

按照规则, 当天竞选人须 获得300多名议员中至少8人 提名才能进入后续投票环 节。首轮投票13日开始。议 员将经由多轮投票逐步选出 两名候选人。英国全国保守 党籍选民随后以邮寄选票形 式从两人中选出新党首。

由于首相特雷莎・梅与欧 盟达成的"脱欧"协议3次遭 议会下院否决,"脱欧"日期 延后至最迟10月31日。特雷 莎·梅被迫提前卸任首相。 她7日正式辞去保守党党首职 务,将留任首相至下任党首 选出。新首相预期在7月22日 开始的一周内揭晓。

专攻一人

路透社报道,从民意调查 看,约翰逊赢得不少保守党基 层成员青睐。保守党前党首伊 恩・邓肯・史密斯当天在《每 日电讯报》撰文,力挺约翰

按照法新社的说法,约翰 逊常常语出惊人, 但他最近行 事低调,多在幕后密集竞选, 而他的竞争对手已心照不宣地 把约翰逊视作"需要打败的

约翰逊当天经由《每日电 讯报》宣传政策主张,包括提 高年度所得税起征点和用市场 驱动环境保护技术发展。

他的减税主张立即遭遇戈 夫攻击。戈夫不仅批评减税政 "以富人为先",同时提及 2016年党首竞选往事,向约翰逊"喊话"说:"不管你做什 么, 千万别退出。我知道你这

戈夫2016年原本支持约翰 逊竞选党首,却在最后时刻

"反水"、加入竞争,迫使约翰 逊弃选。两人原本有望进入本 次党首竞争的最后较量,但因 承认20年前吸毒, 戈夫的竞选 活动近来有些"脱轨",声势 逐渐被享特赶招。

亨特当天拉来国防大臣彭 妮·莫当特和就业与养老金大 臣安伯・拉德两名阁僚"站 台"。他的一名支持者甚至预 测,从目前形势看,亨特和约翰逊将接受最终投票,戈夫可 能首轮投票后退选。

多名竞选人当天宣称唯有 自己才能打破"脱欧"僵局, 同时不忘揶揄约翰逊"不着

亨特说,"严肃时刻呼唤 严肃领袖","我们需要强硬谈 判,而非空洞说辞"。"脱欧" 立场较强硬的拉布说,"我们 靠虚张声势无法获得好协 议"。戈夫说,不需要"躲在 碉堡里"的领袖。

据新华社

二号热门人选杰里米 是个"西安女婿"



英国执政党保守党党魁之争愈演愈烈,目 前民调排名第二的是杰里米·亨特, 他是目前 英国的外交大臣。此外,他还有一个身份,他 的老婆露西亚·郭来自中国西安, 丈母娘和丈 人都是土生土长的西安人,可以说,杰里米· 亨特是个不折不扣的"西安女婿"。

杰里米・亨特比他的中国太太大11岁,露 西亚・郭在英国华威大学工作,负责帮助中国 学生更好地进行留学生活。在杰里米・亨特还 是一家教育咨询公司老板的时候,在一次华威 大学的活动中认识了露西亚・郭。杰里米对这 位来自中国西安的姑娘一见钟情, 经多方打 听,杰里米要到了她的电子邮箱。两人迅速坠 人爱河,一年后就结婚了。据英国媒体报道, 亨特为了能娶到露西亚・郭,专程飞到西安, 拜访郭的父亲,希望他把女儿交给自己。由于 郭父不会英语, 亨特不会中文, 郭要在中间充 当翻译,两人还在西安当地举行了一场中国传 统的婚礼。

婚后至今, 杰里米和郭有了三个混血宝

宝,分别是:杰克、安娜和埃莉诺。 作为"中国女婿"的亨特曾在采访中表 示:"中国文化有太多吸引人的地方,我正尽我所能增进中英两国间的文化交流。"亨特如此 "竭尽全力"的宣传中文和中国文化、完全对得起"满分中国女婿"的称号。

如果杰里米·亨特能成功人住唐宁街十号 的首相官邸,那露西亚·郭也将会成为英国历 史上第一位华裔首相夫人。 晚综

相关链接

10 名候选人

1.前外交大臣 鲍里斯·约翰逊

有着"英国特朗普"之称的前外交 大臣、伦敦前市长鲍里斯・约翰逊是首 相最热门人选,多家英媒已经发文, "准备好进入鲍里斯时代"。约翰逊是强 硬的"脱欧派",此前曾表示不论"有协议还是无协议",英国势必要在10月 31日脱离欧盟,还表示或延期支付390 亿英镑的"脱欧分手费"。

2.外交大臣 杰里米·亨特

现任外交大臣杰里米・亨特是约翰 逊的继任者, 也是约翰逊首相之路上的 强敌。据BBC报道,在所有10名候选 人中, 亨特是从政经验最丰富的一位, 从文化大臣到卫生大臣, 再到外交大 臣, 亨特塑造了一个踏实有力的领导形 象。在"脱欧"问题上, 亨特表示, 他 若上台,将与欧盟谈判,达成更好的 "脱欧"协议,带领英国退出欧盟。

3.前工作与养老金大臣 艾斯特· 麦克维

艾斯特·麦克维是另一位女性候选 麦克维也是坚定的"脱欧派",坚 持英国必须在10月31日退出欧盟。

4.卫生大臣 马特・汉考克

卫生和社会工作大臣马特・汉考克 是10位候选人中最为年轻的一位,他 本人也将自己打造为保守党中年轻、现 代化一代的代表。

5.内政大臣 赛义徳・贾维徳

作为巴基斯坦移民后裔, 内政大臣 赛义德・贾维德的身份与其他候选人有 着较大差别。贾维德曾是银行家,从政 后曾担任英国文化大臣、社区与地方政 府大臣等职务。

6.前脱欧事务大臣 多米尼克・拉布

多米尼克・拉布曾是特雷莎・梅亲 自挑选的脱欧事务大臣,但他在上任4 个月后就辞去了这一职务, 强烈反对特 雷莎·梅与欧盟达成的"脱欧"协议。

7.国际发展事务大臣 罗里・斯图

罗里·斯图尔特称自己是"反鲍里 斯·约翰逊"候选人,指责约翰逊等人 的"脱欧"承诺不切实际。斯图尔特认 为, 英国不能无协议"脱欧"。

8.环境大臣 迈克尔・戈夫

现任环境、食品和乡村事务大臣迈 克尔・戈夫在2016年就曾是约翰逊的 竞争者,此次两人再次对垒,却似乎缺少一些"运气"。据《卫报》报道,前 不久, 戈夫被曝出年轻时曾多次服用可 卡因。戈夫表示对自己"过去的错误" 十分后悔,但将继续参加竞选。

9.前议会多数党领袖 马克・哈珀

曾担任议会多数党领袖的马克・哈 珀从未在特雷莎・梅的内阁担任职位, 但目前他将此作为自己的优势, 认为自 己代表着与梅政府的"彻底决裂",带 领英国有序"脱欧"

10.前下议院领袖 安德烈娅・利德

因为反对特雷莎·梅的"脱欧"协 议,上个月刚辞去英国下议院领袖职务 的安德烈娅·利德索姆是两位女性候选 人之一。利德索姆曾担任英国能源事务 大臣、环境大臣。利德索姆坚持英国在 10月31日"脱欧"。 据《新京报》 据《新京报》